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El objetivo de la clase es describir modelos y representar graficamente
las funciones exponenciales.

Para resolver esta guia necesitaras tu libro y tu cuaderno de matematica. Realiza todas
las actividades que te proponemos en tu cuaderno, agregando como titulo el nimero

de la clase que estas desarrollando.

Asi como el resto de funciones es posible de graficar, la funcidn exponencial también se
puede y para dar facilitar esto es factible utilizar el software GeoGebra. Para ellos sigue
los siguientes pasos:

Paso 1: Ingresa a GeoGebra online en su sitio oficial o descarga y utiliza desde un
computador. Posiciona el plano cartesiano de tal forma de alcanzar a ver desde el —10
al 10 en el eje x.centrando el origen en el espacio de grafica, como:
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Luego de esto, selecciona el comando deslizador en el décimo
, . =2
icono de la parte superior derecha. =t
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Utilizando este comando genera dos deslizadores, el primero a .
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y 10. a=1| Casilla de Entrada

Deslizador

Nombre
a

@ Numero Angulo Entero B oA~ L D0 LN 3
Intervalo Deslizador Animacién @ a=1 =N
A0 — 10@
Min: Max Incremento:
— *  Entrada...
-10 10
a=1
[ S
Cancela
Deslizador
Nombre
b
@ Numero Angulo Entero Al OO L] =) 4
Intervalo Deslizador Animacion ® a=-10 =N =-10
10 @— 1U® P ——
Min: Méax: Incremento: X
0 (10 o D=0 : b=0
y ] 0 @r— 10@ ®
+

Entrada...

Puedes posicionar estos
deslizadores donde estimes
conveniente dentro de la
grafica o incluso dejarlos
ocultos.



Paso 2: escribe con ayuda en la celda entrada con ayuda del teclado del software la
funcién exponencial f(x) = ab*, obteniendo:
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Y como verds por defecto el software graficara la funcién exponencial con los
deslizadores que hallas dejado marcados. Para analizar lo que ocurre con los demas
valores selecciona en un deslizador el icono reproducir ®.Con ayuda de esto podrés ver
todas las graficas de esta funcion con las variantes de los deslizadores.

Algunas de estas podran ser:
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Escribe y resuelve en tu cuaderno, cada una de las siguientes actividades.

Actividad 1:

Guidndote por el ejemplo anterior, grafica utilizando GeoGebra, grafica la funcién del
cultivo 1 de la situacion problematica de la pagina 35 de tu texto de estudio, con los
deslizadores que encuentres pertinentes de acuerdo al contexto del problema.




=3

Evaluacion de la clase
Responde las siguientes preguntas, encerrando en un circulo la letra de la alternativa
correcta.

Con la siguiente informacidn responde las preguntas 1, 2 y 3.

Se sabe que la concentracion de anestesia en la sangre humana disminuye
exponencialmente segun la funcion f(x) = k - 0,95, donde k es la cantidad inicial de
anestesia en miligramos y x el tiempo en minutos desde su administracion. Si se desea
operar a una paciente por aproximadamente 5 horas, responde:

éEntre qué valores corresponderia utilizar el deslizador de x si quisiéramos graficar la
funcion exponencial con GeoGebra?

a) Entre0y 0,95

b) Entre0y5

c) Entre-5y5

d) Entre Oy 300

e) Entre —300y 300

é¢Cuantos deslizadores se necesitan para graficar las distintas posibilidades de la funcion
exponencial?

a) 0
b) 1
c) 2
d) 3
e)5

Si en GeoGebra se grafica con los deslizadores en k = 500 y x = 5, é¢qué significa esto en el
contexto de la situacion?

a) Al paciente le alcanzard por 5 minutos los 500 mg de anestesia.
b) Se administran 5 mg de anestesia y se operan 500 minutos.

c) Se administran por cada 5 minutos 500 mg de anestesia.

d) Se operard por 5 minutos con 500 mg de anestesia.

e) No se puede descifrar su significado.




Revisa tus respuestas en el solucionario y luego identifica tu nivel de aprendizaje, ubicando la
cantidad de respuestas correctas, en la siguiente tabla:

3 respuestas correctas: Logrado.
2 respuestas correctas: Medianamente logrado.
1 respuesta correcta: Por lograr.

Completa el siguiente cuadro, en tu cuaderno:

Mi aprendizaje de la clase nUmero fue:




A continuacion, puedes utilizar las paginas del texto

escolar correspondientes a la clase.




Modelamiento de fenomenos con la

Leccion

3 funcion exponencial

Funcion exponencial Objeivo: Describi

modelos y representar
graficamente las

;Qué funciones estudiaste en cursos anteriores? Describelas. ! )
funciones exponenciales.

;Qué estrategia utilizas para representar graficamente una funcién?

1. Observa la siguiente situacién. Luego, realiza lo pedido.

Francisca estudia el comportamiento de dos cultivos de bacterias, 1y 2.
Ambos comenzaron inicialmente con una cantidad de 1000 bacterias.

El cultivo 1 se encuentra en
condiciones muy favorables y se
triplica cada hora.

Mientras tanto,
en el cultivo 2 se estd probando un
antibidtico y, a cada hora, la poblacion
disminuye a su tercera parte.

a. ¢Qué funcion permite modelar la cantidad de bacterias en el cultivo 1?
Analiza el procedimiento que usé Francisca.

® Para hacer el estudio, construye una tabla de valores y escribe lo que se
muestra a continuacion.

Tiempo (horas) | Cantidad de bacterias
0 1000 — 1000 &> 1000 - 39
1 3000 — 1000 - 3 < 1000 - 31
2 9000 — 1000+ 3+ 3 < 1000 * 32
3 27000 — 1000 3-3+3 < 1000 - 33
4 81000 — 1000+3°+3°3"°3 < 1000 * 34

* Eneste caso, la funcidon que permite modelar la situacion estd dada por
f(t) = 1000 - 3%, con t € N U {0}, donde f{t) es la cantidad de bacterias y t
es el tiempo expresado en horas.
b. ¢Por qué la relacién f(t) = 1000 - 3t es funcion? Explica.
c. Transcurrido un tiempo, ¢la cantidad de bacterias describe un modelo lineal?

Argumenta tu respuesta. ¥~ E tipo de funcion en que la
d. ¢Qué funcién modela la cantidad de bacterias en el cultivo 2? variable independiente se
Noémbrala como g(t). encuentra en un exponente
e. ;Cuantas bacterias habra en cada cultivo al cabo de 8 horas? ~ recibe el nombre de funcién
exponencial.

Usa una calculadora y aproxima a la décima el resultado.

Unidad 2 - Leccién 3 35





